

习近平会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电 (记者孙奕) 7月29日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出,中国和意大利分处古丝绸之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会发展进步作出重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前,世界百年变局加速演进,各国相通、团结则共进,封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神,从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系,推动中意关系行稳致远。

习近平强调,中意关系健康稳定发展,符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变,中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变,中意关系合作共赢的本质没有改变,两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统,继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补,互为机遇,双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕,中方将不断推进高水平对外开放,为中国式现代化注入强劲动力,也为同意意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意方推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级,探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资,愿进口更多意大利优质产品,希望意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文明互鉴成果,推动文化传承和创新双向互促,促进两国民心相亲。中方支持意方举办2026年冬奥会,希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调,在经济全球化时代,唯有坚持全球产业链供应链开放合作,才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路,从不追求霸权,愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念,为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示,很高兴在2022年11月巴厘岛会后会应约来华访问。今年恰逢意中建立全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国,一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变,中国作为重要大国,在应对全球性挑战方面作用不可替代。意方高度重视中国的国际地位和作用,愿意传承源远流长的丝路精神,同中方发展更为紧密、更高水平的伙伴关系,开辟意中全面战略伙伴关系新篇章,为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策,希望同中方加强对话合作,挖掘更多潜力,深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作,密切人文交流,推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义,愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划(2024—2027年)》。王毅参加会见。

习近平对退役军人工作作出重要指示强调
切实把退役军人接收安置好服务保障好
教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调,退役军人是党和国家的宝贵财富,是推进中国式现代化的重要力量,退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。

新时代新征程,退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼,进一步全面深化改革,持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。她表示,习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示,聚焦中国式现代化建设,进一步全面深化改革,在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为,引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践,不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。

中央军委委员苗华出席会议。

我国到2027年将初步建成30个左右国家邮政快递枢纽

新华社北京7月29日电 (记者戴小河) 国家邮政局近日联合工业和信息化部、自然资源部、交通运输部、商务部等八部门印发《关于国家邮政快递枢纽布局建设的指导意见》,提出到2027年初步建成30个左右国家邮政快递枢纽,在全国形成示范带动作用;到2035年建成80个左右国家邮政快递枢纽,形成布局合理、功能完备、智慧高效、绿色安全的国家邮政快递枢纽网络。

国家邮政快递枢纽是畅通经济循环、连通全国统一大市场、引领

现代物流发展的战略性先导性基础设施,对服务保障现代化经济体系建设具有重要意义。指导意见提出,建设国家邮政快递枢纽城市布局要满足畅通全球贸易流通和国内大循环的寄递需求,依托重点航空、铁路、公路口岸和自由贸易试验区、海南自由贸易港、跨境电商综合试验区、边境经济合作区、跨境经济合作区等,布局全球性、区域性国际邮政快递枢纽。

指导意见提出,国家邮政快递枢纽要更好服务支撑国家区域协调发展,统筹考虑东部、中部、

西部、东北地区协调发展,在交通区位优势好、经济潜力大、市场活力足、国际竞争力强、区域带动明显的城市,布局国家邮政快递枢纽。要有效衔接国家综合立体交通网和现代物流体系建设,优先考虑在国家综合交通枢纽城市、国家物流战略支点城市和国家物流枢纽承载城市,布局国家邮政快递枢纽。要在邮政快递市场规模大、业务范围广、辐射能力强、企业枢纽密集的城市,布局国家邮政快递枢纽。

指导意见提出,要在全国布局80个左右国家邮政快递枢纽,包

括15个左右全球性国际邮政快递枢纽、20个左右区域性国际邮政快递枢纽、45个左右全国性邮政快递枢纽,每个枢纽因地制宜布局建设1至3个国家邮政快递枢纽功能区,枢纽功能区由相应城市承载。同时,还要依据城市战略定位、辐射集聚作用、邮件快件处理能力等基础构成,统筹考虑国家重大战略实施、区域经济发展、产业结构优化升级等需要,结合邮政快递企业现有枢纽格局,在全国选取100个左右国家邮政快递枢纽承载城市。

城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点
首批15地入选

新华社北京7月29日电 (记者谢希瑶) 商务部29日公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。首批全域推进先行区试点将利

用两年时间在其主城区社区实现一刻钟便民生活圈建设全覆盖。这15个试点地区为北京市东城区、北京市西城区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、内蒙古自治区乌

海市、黑龙江省佳木斯市、江苏省南京市、浙江省温州市、山东省济南市、河南省鹤壁市、湖北省武汉市、海南省三亚市、重庆市两江新区、甘肃省兰州市、宁夏回族自治区

银川市。商务部同时公示了拟确定的60个地区作为全国第四批城市一刻钟便民生活圈试点。2021年以来,商务部等部门先后确定了三批共150个全国城市一刻钟便民生活圈试点地区,目前取得阶段性成效。截至2024年6月底,前三批150个全国试点地区已建设3946个便民生活圈,涉及商业网点88.82万个,服务社区居民7676万人。

双百惠民行 第一期
爱心志愿者为货车司机送清凉
清凉行
记者 张璐 实习生 张晓雨
有那么一群人,他们以车厢为家,与公路相伴,每天穿梭在城市的脉络之中,用汗水浇灌着这座城市的繁荣。他们是货车司机,也是城市的“隐形超人”。
7月28日,由宁波市总工会联合宁波日报报业集团推出的“城市超人”夏日守护计划,来到北仑区穿山疏港高速柴桥服务区(南向),爱心志愿者为高速公路上的驾驶员送上一份“凉爽”,尤其是长途货运车辆、危险品运输车辆及集装箱卡车司机,传递一份敬意与感激。
“我来宁波四年了,吃饭、睡觉都在卡车上。也不怕你笑话,我好几天没洗澡了,刚刚用你们发的毛巾和硫磺皂,舒舒服服地洗了个热水澡。”这简单却沉重,道出了司机师傅生活的不易,这也是很多货车司机生活的真实写照。
宁波市公安局高速公路交通警察支队、宁波市交通运输协会、爱心公司联手准备了各类爱心物资,送到来往的司机。
记者见到货车司机高师傅时,他正拿着刚收到的清凉用品礼包,开心地笑着。他说,昨天赶夜车,刚想来服务区洗把脸,没想到就碰上了这么好的事。他挠了挠因无暇打理而略显凌乱的头发说:“我的头发快两个月没剪了,刚睡醒,乱得很,你们可别笑话。”志愿者一听,赶紧带他走进临时的“爱心理发室”。随着剪刀的“咔嚓”声,一缕缕杂乱的发丝落下,高师傅的脸上乐开了花。
“休息时,能洗一个热水澡解解乏就好了。”这是许多常年辛苦在外奔波的货车司机共同的心声。在日前由宁波市总工会联合宁波日报报业集团推出的“城市超人”夏日守护计划中,不少集卡司机也提出了这个“微心愿”。面对司机们的诉求,宁波高速交警支队和辖区公司及及时回应。新建的柴桥服务区(南向)的公共淋浴间也在当天启用,以后司机朋友们都可以来这里洗免费的热水洗了。
人凉快了,车辆也需要“降温”。上午10点30分,高速交警冯斌在烈日下,引导着一辆大货车驶进“降温防疲劳点”。看到周围的喷淋装置在给车身、车头、刹车等重点部位自动洒水降温后,货车司机向冯斌挥了挥手,笑着点头示意。冯斌介绍,宁波高速交警支队近日陆续推出22个“降温防疲劳点”,采用半自动的喷淋装置为货车降温“解渴”,为司机纾困解乏。
“货车司机流下的每一滴汗水,都浇灌着甬城的幸福生活。希望通过‘城市超人’夏日守护计划,让更多的‘超人’感受到他们并不孤单,这座城市因他们而更加精彩。”参加活动的志愿者告诉记者。

我陪孩子读经典
镇海区第七届古诗文阅读大赛
火热开启
本报讯(记者黄银凤) 水墨诗词韵,万卷古今思。镇海区第七届古诗文阅读大赛火热开赛。7月27日起,大赛海选正式开启,之后将分初赛、复赛、决赛三个阶段进行,持续至9月17日。
大赛特别设置了小学低段组、小学高段组、初中组、成人组及家庭组五个组别。参赛者只需于7月27日至31日期间,关注“镇海区图书馆”公众号并发送关键词“古诗文”即可报名参赛。
“大赛已连续举办6届,古诗文阅读大赛已经成为镇海区一个特色文化IP。”镇海区图书馆副馆长周晓卉告诉记者。
与往期不同,本届大赛增加了预热环节,通过现场解读大赛规则、分享参赛经验、现场互动游戏等方式,让大家提前参与活动,感受古诗文的独特魅力。
近日,首场预热活动在镇海湖滨广场举办。“现场安排了一系列精心编排的古风古韵歌曲表演,让我们沉浸式感受《水调歌头》等诗词中的意境与情感。大家还以‘月’为引开展‘飞花令’,参与车轮战PK守护擂台。我们在享受音乐之美的时候,深刻感受到了古诗文的独特魅力。”一名小选手开心地说。
据悉,除正式比赛之外,选手们还可以参加“诗词萌宠”线上游戏,养出自己的线上“诗词萌宠”。

菜市场趣味运动会

远亲不如近邻,千金难买邻里情。昨日下午,福明菜市场首届街坊运动会开幕,推出跳皮筋、滚铁环、抽陀螺、丢沙包等15个比赛项目,居民玩“嗨”了。据介绍,本次活动由鄞州区福明街道福明家园社区党委、福明菜市场商贾邻里红福里党群驿站联合举办,有500余名居民参加。(王博 褚燕玲 柏文俊 摄)



将中医药文化“种进”孩子心田

邓为民
与其他类型的学生暑假研学不同,探秘中医药文化的活动可谓别样精彩。孩子们观察了各种中药材的不同形态,还在中医师的指导下体验药材研磨、中药扎染及香囊制作。中医药文化研学形式多样,寓教于乐,兼具趣味性和知识性。在传承好我国优秀传统文化的同时,也提升了学生的文化素养和文化自信。所以,我们应该加快中医药文化普及的步伐,将中药文化的种子早日“种进”校园,“种进”学生的心田。
除了在中医药养生馆、博物馆等场所,通过多种形式向学生介绍中医药知识外,也希望有更多的中医药工作者能走进校园,根据各年龄段孩子的特点,大力宣传中医药文化,使学生感受到中医药文化的独特魅力。
(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)